



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

Ügyiratszám: PTKF/1760/1/2014.

Sneider Tamás úr
országgyűlési képviselő
részére

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: X/1205/1

Jobbik Országgyűlési Képviselőcsoportja

Érkezett: 2014. SZEPTEMBER 23.

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/1205. számon hozzám benyújtott, „**Mit tesz a Kormány a Zagyvaszántó-Lőrinci-Selyp-Petőfibánya-Hatvan térségében élőket érintő több tonna különösen ártalmas veszélyes hulladék elszállítása, a szennyezett környezet rehabilitációja, és a károsultak kártalanítása érdekében?**” című írásbeli kérdésre a következő választ adom.

Környezet-egészségügyi szempontból rendkívül súlyos problémának tartjuk a térségben kialakult környezeti állapotot, melynek megoldására kormányzati szintű és sürgős beavatkozás szükséges. A több évtizedes, azbeszt felhasználásával járó ipari tevékenység, illetve az azt követően elhúzódoó anyag felszámolási folyamat komoly egészségügyi és környezeti károk okozójává vált a térségben. A káros anyag légköri kibocsátása – diffúz és pontforrásokon keresztül – lényegesen csökkent ugyan a termelés időszakában feltételezhető mértékhez viszonyítva, ugyanakkor a környezetbe került és a gyár bontása során újra áthalmozott és felporzott veszélyes anyag jóval nagyobb hatásterületet hozott létre.

A környezet védelmével kapcsolatos hazai és közösségi jogszabályok egyértelműen rögzítik az ilyen esetekre vonatkozóan a szennyezést okozó felelősségét, ami jelen esetben a gyártó tevékenységet (azbesztcement gyártás) és annak felszámolását végző vállalkozás, valamint másodlagosan a terület tulajdonosának felelősségét és helytállási kötelezettségét jelenti.

A Selyp-Invest Kft. (a továbbiakban: Kft.) ingatlanain található ipari épületek bontásakor azbeszthulladék keletkezett, amelynek ártalmatlanításáról a Kft. nem gondoskodott. A Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség (a továbbiakban: Felügyelőség) haladéktalanul kötelezte a Kft.-t arra, hogy a telephelyen fellelhető hulladékot takarással lássák el, vagy felületmegkötő anyag használatával akadályozzák meg az azbeszt kiporzását.

A Kft. a Felügyelőség által hozott határozatokban foglaltakat nem teljesítette, illetve előkészületi munkálatok sem zajlanak a területen. A határozatok kikényszerítése érdekében a Felügyelőség eljárási bírságot szabott ki.

Az azbeszthulladék kiporzásának elkerülése érdekében a Felügyelőség a területen locsolási tevékenységet végez, ezáltal megakadályozva, hogy a levegőbe azbeszt kerülhessen. Fontosnak tartjuk ugyanakkor, hogy a területen a hátrahagyott környezeti károk helyreállítása egységes keretben történjen meg, és a leghatékonyabb műszaki beavatkozás végrehajtására kerüljön sor.

Jelenleg folyamatban van a hulladékok ideiglenes takarására és végleges felszámolására vonatkozó megoldási lehetőségek szakértői vizsgálata, és a legmegfelelőbb eljárás kiválasztása. Vizsgáljuk a teljes hulladékmennyiség azbesztmentesítésének lehetőségét is, amely az így keletkező, kiválogatott azbeszthulladék elszállításával és ártalmatlanításával járna. Ezzel a módszerrel az azbesztmentesített depóniák hasznosíthatóvá válnak, és érvényes hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkező hasznosító szervezet számára átadhatók.

Jelenleg folyamatban van annak vizsgálata, hogy milyen forrásból oldható meg a Kft. területén található építési-bontási hulladék azbesztmentesítésének finanszírozása.

Remélem, hogy tájékoztatóm választ adott a Képviselő Úr részéről felmerült kérdésekre.

Budapest, 2014. szeptember „23.”

Üdvözlettel:

